



Shri Yogeshwari Education Society's
Swami Ramanand Teerth Mahavidyalaya, Ambajogai



NAAC Re-accredited 'B+' with CGPA 2.68

(Affiliated to Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad)

INTERNAL QUALITY ASSUARANCE CELL

Academic Year 2021-22

**Strategies for Mobilization of Funds and the Optimal Utilization of
Resources**

**6.4.3 Institutional strategies for
mobilization of funds and the optimal
utilization of resources**



Shri Yogeshwari Education Society's
Swami Ramanand Teerth Mahavidyalaya, Ambajogai



NAAC Re-accredited 'B+' with CGPA 2.68

(Affiliated to Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad)

INTERNAL QUALITY ASSUARANCE CELL

Academic Year 2020-21

Institutional strategies for mobilization of funds and the optimal utilization of resources


Director
Internal Quality Assurance Cell
Swami Ramanand Teerth
Mahavidyalaya, Ambajogai


Principal
Swami Ramanand Teerth
Mahavidyalaya, Ambajogai

श्री योगेश्वरी महाविद्यालय



श्री योगेश्वरी तंत्रिकेतन



योगेश्वरी विज्ञान केंद्र प्रस्तावित रूपरत



श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगई

अध्यक्ष सर्वसाधारण समिती : मा.या.श्री.मुष्णकरराव तुळुंबकर
उपाध्यक्ष सर्वसाधारण समिती : मा.अ.श्री.रा.बा.देवगोडे
उपाध्यक्ष सर्वसाधारण समिती : मा.श्री.राजवंदनी कुंकुलीकर
: कार्यकारी मंडळ :

अ.क्र.	पदाधिकार्याचे नांव	पद	संपर्क क्र.
०१	डॉ. मुकुल अंबकरराव कुंकुलीकर	अध्यक्ष	९२२२५२२२२
०२	अ.श्री.सिमाजी तुळुंबकर कऱ्हाड	उपाध्यक्ष	९२२२५२२२२२
०३	डॉ.पी.उत्तमराव खोडकर राजेंद्रराव	सचिव	९२२२५२२२२२
०४	डॉ.श्री.हरिहर रणार देवगोडे	सोपानध्यक्ष	९२२२५२२२२२
०५	श्री.उपराज रावराव अजयगोडकार	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
०६	अ.श्री.विठ्ठल तुळुंबकर सोपानकार	सोपान सहायक	९२२२५२२२२२
०७	डॉ.श्री.सुधीलक्ष्मी तुळुंबकर शंकर	सोपान सहायक	९२२२५२२२२२
०८	डॉ.श्री.सुधीलक्ष्मी तुळुंबकर शंकर	सोपान सहायक	९२२२५२२२२२
०९	श्री.अनवरताना विठ्ठलराव सोपानकार	सोपान सहायक	९२२२५२२२२२
१०	श्री.बाबुराज विठ्ठलराव तुळुंबकर	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
११	डॉ.श्री.महादेव विठ्ठलराव सोपानकार	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
१२	डॉ.श्री.मीनाजी विठ्ठलराव सोपानकार	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
१३	डॉ.श्री.सुधीलक्ष्मी तुळुंबकर शंकर	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
१४	श्री.गणेश खडकराव यादव	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
१५	श्री.विठ्ठल विठ्ठलराव सोपानकार	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२
१६	डॉ.श्री.सुधीलक्ष्मी तुळुंबकर शंकर	सहायक सचिव	९२२२५२२२२२

१७ सर्व कार्यवाहीसाठी संपर्क, श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, पो.अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, ४२२००१, ता.अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, ४२२००१.
या संस्थेच्या कार्यवाहीसाठी संपर्क, श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, पो.अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, ४२२००१, ता.अंबाजोगई, जि.श्री. अंबाजोगई, ४२२००१.
Website : www.yogeshwaripolytechnic.org.in
E-mail : prindpelp@gmail.com

आवाहन

आपण, श्री योगेश्वरी मुक्त विद्यालयाचे (महाविद्यालयाचे) विद्यार्थी राहिलेले आहात. " योगेश्वरीमुक्त आम्ही घडलो. आपल्या जन्मघडणीत व आठवणीत योगेश्वरीने दिलेले संस्कार महत्त्वाचे ठरले. श्री योगेश्वरी संस्थेचे आज, अद्वैत विज्ञान स्वप्न गाढीत..." हे संकल्पना आपल्या अस्मितेला वाटते. आपली विद्यार्थ्यवैभवेवरून इतर मुळाव्या नागरिकांनाही असे आवाहन करावे वाटते की 'विद्यार्थी' घडविण्याचा या संस्थेच्या विद्यार्थ्यांसाठी हाताभार लावण्याची जबाबदारी आपलीच आहे. शिक्षणाच्या जागृतीकरणामुळे या स्वातंत्र्यात 'श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था' आपले सत्य व सत्य टिकवू आहे.

हेहावाट मुक्ती संघामुळे वेगळे करणारी, ' राष्ट्रीय शिक्षण ' देणारी, ज्ञान नागरिक घडविणारी, वैज्ञानिक कृतीमग्न व जीवनमुक्त कल्पितगारी व आपल्या घडविणारी ही संस्था आपण आपली वाढिलेले संस्थेच्या विद्यार्थ्यांसाठी, जागृतीसाठी आपण प्रयत्नशील राहिलेले पाहिले. संस्थेच्या या हाताभारी हाताभारी संपर्क संस्थेच्या मुळाव्या पुढे वाढविणे, योगेश्वरी मुळाव्या वाढविणे व योगेश्वरी शिक्षण केंद्रासाठी १० कोटी व त्यापेक्षाही अधिक खर्च अपेक्षित आहे. तरी आपण सर्वांनी सहाय्य देतानाच हे सर्व सत्य शक्य आहे.


श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगई

श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगई

ज्ञाताब्दी महोत्सव
(१९९८ - २०१७)

अमृत महोत्सवी संकल्प

श्री योगेश्वरी नृतन विद्यालयचे हे अमृत - महोत्सवी वर्ष आहे. या निमित्ताने आम्ही काही प्रकल्प हाती घेऊन आहोत. त्यातील एक प्रकल्प म्हणजे 'विज्ञान केंद्र' ची उपासना. या विज्ञानकेंद्राचा इतिहास भारतातील विद्यार्थ्यांमध्ये विज्ञानाची आवड निर्माण व्हावी व त्यांच्यामध्ये वैज्ञानिक दृष्टिकोन निर्माण व्हावा, या हेतूने एक उत्कृष्ट दर्जाचे 'विज्ञान केंद्र' उभा करण्याचा आम्ही निर्धार केला आहे. या विज्ञान केंद्रामध्ये खालील विभागांचा अंतर्भाव असेल.



योगेश्वरी विज्ञान केंद्र

आवाहन

आपण, योगेश्वरी शाळेचे विद्यार्थी राहिलेले आहात. 'योगेश्वरी'ला आपण घेतले. आपल्या जन्मपात्रातील व मातृमंडीत योगेश्वरीचे दिवेले संस्कार उपकारण करून योगेश्वरी शाळेचे ऋण आपण आपण विस्तार शकत नाहीत...' हे सांगताना पुण्यातले अविनाश बाळो. यांनी विद्यार्थ्यांमध्ये श्रद्धा व प्रेम निर्माण करून देण्याचे हेतूने आपण विज्ञान केंद्र उभारण्याचा निर्धार केला आहे. शाळेच्या विकाससाठी हातभार लावण्याची जबाबदारी आपलीही आहे. शाळेच्या वाजवीदरम्यानच्या या काळात 'योगेश्वरी' शाळा आपले स्वतःचे व तबकित करणारे आहे.

हेतूबद्ध मुक्तिसंग्रामाचे नेतृत्व करणारी, 'राष्ट्रीय शिक्षण देणारी, उत्तम नागरिक घडविणारी, वैज्ञानिक दृष्टिकोन व जीवनमूल्ये रुजविणारी व आत्मता प्रबोधन करणारी ही शाळा आपण जावरी पाहिले. शाळेच्या विकाससाठी, प्राथमिकीत आपण घ्यावयाची पाहिले. पाहिले. शाळेच्या या अमृत - महोत्सवी वर्षात संकलीत विज्ञान केंद्रासाठी व शाळेच्या विकाससाठी दीर्घ ते दीन कोटी रुपयांचा अधिक खर्च अपेक्षित आहे. तरी आपण यशस्वी ठरणे किंवा नसणे या सर्वांचा हातभार लावावा.

बँक ऑफ महाराष्ट्र या 60043414709 या खाते क्रमांकावर ऑनलाईन किंवा श्री योगेश्वरी नृतन विद्यालय अमृत महोत्सव समिती या नावाने चेक/बी.टी.द्वारे आपण देणगीची रक्कम पाठवावी.


आपले हातकारण अपरिहार्य आहे. धन्यवाद!

श्री योगेश्वरी नृतन विद्यालय, अंबाजोगाई


७५

अमृत महोत्सव

(१९३५-२०१०)



पुष्प भावकारण मोदी



पुष्प भावकारण मोदी

तारांगण (Planetarium)

वैज्ञानिक दृष्टीकोनातून 'आकाश दर्शन' इथे घडविले जाईल. ज्योत विविध रंगांनी घटना, ग्रहणे इत्यादींचे आकलन विद्यार्थ्यांना होईल.

विज्ञान संग्रहालय (Science Museum)

विज्ञानातील नुसतूत तत्वांचे आधारेले विविध उपकरणे व खेळाची यांचा वापर करणे असेल. या माध्यमातून 'मानवजन्य विज्ञानाची आवड' विद्यार्थ्यांमध्ये निर्माण होईल.

प्रयोगशाळा (Laboratories)

भौतिकशास्त्र, रसायनशास्त्र, दनस्पतीशास्त्र, प्राणीशास्त्र, गणित, इलेक्ट्रॉनिक्स या प्रयोगशाळांमध्ये विद्यार्थ्यांना प्रत्यक्ष प्रयोग करवावे.

संग्रहालय (Library)

या प्रयत्नात वैज्ञानिक संदर्भ ग्रंथ, वैज्ञानिक मासिके, शास्त्रज्ञांचे परिचयग्रंथ इ. ग्रंथांचा समावेश असेल.

3D प्रिझम (3D Theater)

कितीही चलचित्राचा अंतुर्गत अणुभूत विद्यार्थ्यांना कसे मिळेलच, पण किती रमनाचे यथावत दर्शन घेईल.

विज्ञान उद्यान (Science Park)

विज्ञान संग्रहालय विज्ञानाची नुसतूत तत्वे विद्यार्थ्यांना समजतील व खेळासाठी आनंद घेणे सुटका होईल.

अशा प्रकारे प्राणीय भागातील विद्यार्थी, पालक, विज्ञानाची या सर्वांना हे विज्ञानकेंद्र उपयुक्त ठरेल.

हायस्कूलची सध्याची इमारत

E-mail: ynvambajogai@gmail.com
दूरध्वनी : ०२४४६ - २४७९२७

आपले मिनीत


अध्यक्ष
डॉ. सुंशिखर साठे

सचिव
अ.वि.कू. चौसाळकर

मुद्यायापक
श्री. टी.एन. कांबळे


पारंभ व वातावरण

१९२८ साली श्री योगेश्वरी देवीच्या मंदिराच्या आचाराली ओपन्यासचे. नारायणराव जोशी व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी श्री योगेश्वरी नृतन विद्यालय सुरू केले. निजाम सरकारच्या जुनी राजकीय शासकीय भागातील मराठी भाषिक मुलांना विनाशकारी शिक्षण ठरते म्हणून विद्यार्थी या हेतूने हे विद्यालय सुरू करण्यात आले होते. प्रथमच परिचितवात वाटल्यात होती ही शाळा खोलीवरील तर घडून राहिली.



याच 'जोशी हॉल' शाळे स्थापनेची इमारतच आहे.

५ ते १९३५ रोजी (आद्यवर्षात) स्वामी रामानंद तीर्थ यांनी शाळेच्या मुद्याभ्यास घेता घेता त्यांच्यातून आदिपुत्रांच्यातून घडून आले. ॥ तेन त्यांचे पुढीलच घडून आले. 'योगेश्वरी' उपासने त्यांच्यातून घडून आले. शाळेच्या कार्यातून विद्यार्थी घडून आले. अत्याधुनिक स्थापनेची या शाळेच्या 'राष्ट्रीय शिक्षण देणारी शाळा' म्हणून राज्यभर नावाचीक मिळवून घेतली. १९३८ साली या शाळेच्या दहावीची पहिली वेळ वाईट पडली. मुंबई उच्च न्यायालयाचे मानी न्यायमूर्ती या. ज्योत्सना देसायने हे या वेळचे विद्यार्थी. हेतूबद्ध मुक्तिसंग्रामाचे नेतृत्व स्वामी रामानंद तीर्थ यांनी केले. स्वामीजी. बाबासाहेब परांजपे व शिक्षकांनी विद्यार्थ्यांचे स्वागतवाची आकांक्षा निर्माण करून त्यासाठीची त्यांच्यातून रुजविली, आणि त्यांना सोबत घेऊन हेतूबद्ध मुक्तिसंग्रामात भर घेऊन घेतले. या शाळेच्यातून देसाय घेऊन भरघोसपणे अनेक विद्यार्थ्यांच्या उभा राहिले. त्या काळात ही शाळा हेतूबद्ध मुक्तिसंग्रामाचे शक्तिकेंद्र व परादाकाशातील शिक्षणसंस्थांचे प्रेरणाकेंद्र बनली होती.



एकमेवच मुक्तिसंग्रामातून शाळा घडून आली. शाळा घडून आली. शाळा घडून आली. शाळा घडून आली.

पु. स्वामी रामानंद तीर्थ यांनी ही संस्था स्थापन करताना सहविद्यार्थ्यांची पुरवण करत. शोचनीय वास्तूची निर्मिती शाळा, महाविद्यालयातून शिक्षण घेत आले. हे विद्यार्थी भागात पुर्णिक होते. या संस्थेत संस्था स्थापनेसाठीच नव्हे शाळेच्यातून विद्यार्थी घडून आले. 'ए.एन.डी.टी. वी' वरून सुरू करून अनेक महिना 'कॉलेज' उघडून घेतले. शिक्षण घेऊन उभारण्यात येत. यात श्रीमती गीताबाई चव्हाणकर, श्रीमती सुशीलाबाई मोडक, श्रीमती देवदासकर, श्रीमती सुशीला देसाय, श्रीमती शांता सोमण आदींचा समावेश होतो.

या शाळेतील अनेक एन.सी.सी. कॅम्पेसना दिल्ली येथील संघनात सहभागवा मान मिळाले. थि. बालाजी नरार यांच्या 'सोलाय हिल्ट व क्लब' उपकरणास राष्ट्रीय विज्ञान प्रदर्शनात नावाजले गेले. उत्तम क्वालिटी सांख्यिकी योजनेची राष्ट्रीयस्तरीय क्रिडाक्षेत्रात नाव कमाविले. शिक्षकांमधील धारणा, मातृ विद्यार्थ्यांचे संकल्पित झाली. यांनी संपन्न व्यक्तिमत्त्वाची समर्थ पिढी घेणे पडले.


१९५३ साली हेतूबद्ध वेळे शाळेच्या अ.भा. कॉलेजच्या अधिष्ठापकांनी तत्कालीन विधानमंडळ घेतले शाळेच्या अ.भा. कॉलेजच्या अधिष्ठापकांनी

आचार्य ग.भा. देसाय, हार्वी मूळी, बाबुराव कानडे, ए.आर. देसाय, शर्मा मूळी, शांता मूळी, नरसिंह भातविकर, किंबहुने मूळी, वैजयंती मूळी, लक्ष्मणराव मूळी, गोटे मूळी.


१९६० साली तत्कालीन मुळांनी संकल्पना अमृत मोदी शाळे - संकल्प घेतली. या शाळेतील एकमेवच मुक्तिसंग्रामाची, सोमनेकर मूळी, डे.भ. देसाय, बाजीराव कुकरणी, डा.भा. खोत्रकर यांना राज्य शासनाने 'आदर्श शिक्षक' पुरस्कार देऊन गौरविले.

श्री योगेश्वरी शिक्षण संस्था, अंबाजोगाई संचालित,


योगेश्वरी विज्ञान केंद्र




प्रा.डॉ. सचचेंद्र दोपरे
समन्वयक
मो. ९४२३०७६६९९



श्री. मणपत व्यास
मो. ९४२२४६७०७४





तारांगण

संपर्क : प्राचार्य, योगेश्वरी महाविद्यालय, अंबाजोगाई
फोन : ०२४४६ - २४७९२७